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ПРОФІЛАКТИКА ДИТЯЧОГО АЛКОГОЛІЗМУ І НАРКОМАНІЇ 

 
Головні цінність суспільства - життя і здоров’я людини. В умовах 

ускладнення життя, між особистісних зв’язків і стосунків державний курс 
освітньої політики на Україні передбачає пропаганду здорового способу 
життя, виховання здорового молодого покоління, якому жити і працювати в 
новій державі [2]. 

Все ж таки не будемо забувати і про темний бік  наркотично-
алкогольного середовища! Підлітки та дорослі приймають наркотики та 
алкоголь не зважаючи на тяжкі наслідки, що можуть бути. 

Отже що таке наркотики та алкоголь? Та чому підлітки та дорослі 
повинні уникати їх? 

Наркотики – це група речовин, які приводять до виникнення 
особливого стану – ейфорії, кайфу (стану фальшивої радості, райдужних, але 
необгрутованих марень, що супроводжуються приглушенням почуття 
відповідальності). Наркотики викликають підвищену, ненормальну, надмірну 
активність, психічне й рухове збудження [2]. 

Тобто можна сказати, що наркотики вводять підлітків в такий стан де 
вони можуть не про що не турбуватися та не думати про наслідки! Але не 
будемо себе заводити в оман, наркотики це - остаточно погано та шкідливо.  

Фактори, які впливають на початок уживання наркотиків серед 
молоді. Передусім – мода, прагнення вписатися в те оточення, ту компанію, 
яка для молодої людини важлива, цікава і де споживання наркотиків – норма. 

Можливо, молодь приваблює поширена помилка, начебто споживання 
наркотиків – ознака сучасного модного устрою життя. Психологи вважають, 
що споживання наркотиків – один із щаблів віддалення від реального життя. 
А наступна – самогубство [2]. 

Також можна сказати, що існує багато різних факторів які впливають 
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на вживання наркотиків серед молоді. Одними з найпоширеніших є: 
Вживання наркотиків батьками та близькими друзями, нова компанія друзів 
чи знайомих, депресія, розставання з коханою людиною, тощо. 

Вплив алкоголю та наркотиків на організм підлітків. Під дією 
алкоголю найчастіше страждає шлунково-кишковий тракт. Коли алкоголь 
потрапляє до шлунку, частина його всмоктується крізь слизову оболонку та 
стінки шлунка й потрапляє безпосередньо в такий кишечник, де без змін 
всмоктується в кров [2]. 

Дослідження показало, що в середньому 83,4% учнiв вживали будь-якi 
алкогольні напої чи наркотичні препарати хоча би один раз протягом життя. 
У вiцi 15 рокiв цей показник складає 78,4%, а у віцi 16-ти та 17-ти рокiв 
наближується до 85%. Хоча це високий показник, але за 20 рокiв проведення 
дослiджень, у 2015 роцi вiн є найменшим. У 2007 роцi вiн складав 91%, у 
2011 - 88%. 

Найпоширенiшим напоєм, який вживали учнi 1-2 рази протягом 
останнього мiсяця, є вино, про що повiдомили 26,6% учнiв/студентів. Також 
поширеним серед пiдлiткiв є вживання пива — 20 %, та слабоалкогольних 
напоїв — 18%. 

Мiцнi алкогольнi напої найбiльша частка учнiв починають вживати у 
вiцi 15 рокiв, про що зазначили 11,4%. Вiк першого сп’янiння пiдлiткiв у 
динамiцi залишається незмiнним, і становить 15 рокiв. 

34,5% учнiв вказали на те, що їм «легко» або «дуже легко» придбати 
алкогольнi напої. Найбiльш доступними, за результатами дослiдження, 
виявились слабоалкогольнi напої, на що вказали 51,5% учнів, та пиво, на що 
вказали 59,5% учнiв. 

Сприйняття ризикiв вживання алкоголю також великою мiрою 
визначає практику та рiвень вживання алкоголю серед пiдлiткiв. Результати 
показують, що менше половини учнiв вважають, що вживання алкоголю 
щодня становить великий ризик для здоров’я. [3] 

З проаналізованого можемо виділити наступне, що більше 80% 
відсотків підлітків у віці від 15 до 17 років приймали чи навіть зловживають 
алкогольні напої чи наркотичні засоби! А це ж все здоров’я та фізичні 
властивості, розвиток нашого суспільства  та нашого покоління, тощо. 
Найголовніше надоумити підлітка, що не потрібно займатися різними 
кримінальними справами, пити алкоголь, зловживати наркотиками. 

Охарактеризувавши весь зміст дослідженої проблеми можемо дійти 
такого висновку, що наркотичні та алкогольні речовини відомі людям з 
прадавніх часів, але якщо раніше їх вживали як знеболювальні засоби чи 
перед боєм то зараз тільки для «кайфу». Тобто для того щоб ввести себе в 
оман та насолоджуватися короткочасною ейфорією, але якою ж ціною? Після 
кожного разу прийому так званої дози починається звикання згодом особа не 
може вже зупинитися та всі сили та кошти витрачає на них. Так звані 
підлітки як найчастіше вживають наркотики через дурість хоч і розуміють 
весь ризик їхньої дії на організм. Фактором можуть бути розпад відношень 
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між однолітками, чи навіть через спір з товаришами. Я гадаю що в нашому 
суспільстві діти та підлітки повинні усвідомлювати скільки захворювань, 
смертей, розпаду сімей, втрати працездатності, друзів, може зробити так 
звана маленька доля «кайфу». Тому, щоб одгородити дітей та підлітків від 
різних наркотично-алкогольних речовин, кожен батько, мати, викладач, 
вчитель, психолог, повинен дбайливо та впевнено донести та вкласти в розум 
дитині як це – «Шкідливо». 
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ПРОБЛЕМА ШКІЛЬНОГО БУЛІНГУ ТА ЗАХОДИ ЙОГО 

ПРОФІЛАКТИКИ 
 

Кожному з нас доводилось зіткатися з насильством, будь-то у своїй 
родині чи знайомих. Зараз питання щодо насильство дуже актуальне, 
оскільки воно почалося зустрічатися все частіше. Потрібно звернути увагу на 
насильство та жорстокість направлену на дитину з боку інших дітей. Зараз це 
явище можна назвати шкільним булінгом. У даній тезі потрібно розібрати 
такі головні аспекти, а саме: Що таке шкільний  булінг ?, шляхи допомоги 


